

Списък на членовете на Проверителната комисия при НЧ"Напредък-1896г.,с.Голям извор,общ.Самуил,обл.Разград,избрани на последното годишно отчетно изборно събрание на 26.03.2022г.

Проверителна комисия:

1. Гинка Трифонова Митева-член
- 2.Атанаска Ангелова Митева-член
- 3.Еленка Милкова Асенова -член

Председател ЧН.....

/МариянБоянов/

Списък на членовете на читалищно настоятелство
и Председател при „НЧ Напредък-1896г.”
с.Голям Извор,общ.Самуил,обл.Разград,
избрани на последното годишно-отчетно изборно
на 26.03.2022г.

Читалищно настоятелство: -

Председател ЧН-Мариян Иванов Боянов

1.Милена Денева Маринова-член

2.Илиян Милков Алексиев -член

Председател ЧН:.....

/Мариян Иванов Боянов/

Отчетен доклад за дейността на НЧ"Напредък-1896г."с.Голям извор,общ.Самуил,обл.Разград, за 2022г.

Читалището е обществена институция, която изпълнява функциите, целите и задачите формулирани в закона за народните читалища за развитие и обогатяване на културния живот, разширяването на знания и преобщаването на гражданите към наука и култура ,осигуряване на достъп за информация.

Дейността на НЧ"Напредък-1896г" през изминалата година бе изпълнена с постоянна, активна и отговорна работа на настоятелството.

Читалището продължи да дава своя принос за запазване и предаване на местни традиции празници и обичаи, всяка година подготвя план , в който са заложили различни мероприятия

ятия, които се стараем да ги осъществяваме.

В селата читалището е огнище на духовността защото средствата тук са ограничени.

В читалището се планират и организират мероприятия свързани с историята и настоящето на селото, общината и страната, също и официалните и религиозните празници и да разширява знания на гражданите.

I. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО:

НЧ "Напредък-1876г." е регистрирано като юридическо лице в сферата на културата с

Решение от 23.06.2022г.

Съгласно отчетно-изборно събрание на -
26.03.2022г. и Решение №20220623121643

На Агенцията по пвисванията. Ръководството

На читалището се състои от 3 члена:

Мариян Иванов Боянов-Председател, Милена
Денева Маринова и Илиян Милков Алексиев.

Проверителната комисия се състои от три члена
-Гинка Трифонова Митева,Еленка Милкова
Асенова и Атанаска Ангелова Митева.

През отчетния период настоятелството ра-
ботеше с отговорност и сътрудничество,
проведе 11- заседания на които се разгледаха
текущите проблеми на читалището.За пости-
гане на тези цели си читалището подържа
библиотека развива и подпомага любителско
художествено творчество.За тази цел
читалището разполага с читалищен секретар и
блиотекар.

II.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:

Библиотеката разполага с 4416- тома регистри-
рани единици.Абонирани сме за два броя
периодични издания.Книжния фонд е подре-
ден съгласно с изискванията за класификация.
Читателите са 110броя от тях до 14г.-50бр.,

над 14г.-60бр.През 2022г. има 1100бр.посещения от тях 400бр.за дома и 700бр. в читалня.Фондът на библиотеката е обновен с книги от дарения.

Честваме всички официални празници и билежити дати,организираме изложби на рисунки на ученици.Отбелязваме годишнини от рождението и отгибелта на известни личности и писатели,витрини с нови дарени книги.

За популяризиране на фонда читалищната библиотека организира книгонос по домовете на ползватели от трета възраст и на хора в неравностойно положение.

Основната цел на библиотечната дейност е да привлече повече читатели от най-ранна детска възраст.

III.Художествена самодейност и мероприятия на читалището:

Традиционните празници на НЧ "Напредък-1896г" са:- „Ден на фронтовака”, „Ден на лозаря”, „Бабин ден”, 1-ви март открихме „Ателие за мартеници”, изработихме и закичихме хората от селото и Кметството. Послучай трети март имаше кът в библиотеката, посрешнахме и отпразнувахме международния ден на жената 8-ми март, чествахме селския сбор „Свети дух”. Послучай първи юни, „Ден на детето”, организирахме рисунка на асвалт на тема „Моето щастливо детство”.

През лятната ваканция децата се събират в читалището да четат книжки, да рисуват и да се забавляват.

Всяка година на Бъдни вечер коледарската група с ръководител Мариян Иванов обхожда домовете и благославя за берекет и здраве.

Завършваме годината с новогодишни тържества.

Към читалището има сформирани танцов състав

с хореограф Мариян Иванов съставът участва в местни,общински,областни и др мероприятия. Също така читалището има спортен клуб „Тенис на маса”.

Читалищното дело е един динамичен разнообразен и в същото време традиционен творчески процес,даващ на хората да развиват своите културни потребности и до днес продължава да дава своите резултати.

Председател ЧН.....

/Мариян Боянов/



План

За развитие на НЧ”Напредък-1896г.”с.Голям извор,общ.Самуил,обл.Разград за 2023г.

I.Основна цел:

Развитие и укрепване на читалището,като местна общност с културно-просветна дейност, с информационни и с граждански функции.

Превръщане на читалището в съвременен център и удовлетворяване на всички потребности и интереси,свързани с духовното и културно израстване на населението с преобщаването към културно наследство.

II.Подцели и приоритети в дейността на читалището:

1.Възраждане и съхраняване на духовните ценности,,традиции и обичаи.

2.Превръщане на читалището в притегателен център и място за изява както за възрастни така и за деца и младежи.Участия на читалището в реализацията на областни ,общински и регионални програми.

-фестивали,събори,празници на населеното място и др.

III.Дейности по Плана.

По всяко от дейностите на читалището се планира.

-Изучаване на интересите и потребностите на аудиторията,която ще посещава читалищните мероприятия.

-Изучаване и попълване на фонда.Изготвяне на изложби.

-Създаване на информационна среда-витрини кътове и др.

VI.Основни дейности на народното читалище.

Основни направления:

-Формиране на толерантно отношение сред населението към националните малценства живеещи на територията на населеното място и района и към хора в неравностойно положение.

V.Библиотека.

1.Масови мероприятия,обогатяване на библиотечния фонд,подновяване на фонда с нова литература,абонамент за периодични издания .

2.Източници на комплектуване:

-средства за обогатяване на библиотечния фонд от държавна субсидия и от дарения.

3.Опазване на библиотечните фондове-

Проверка на фонда от проверителна комисия.

4.Работа с читатели

-Изложби , къртове и витрини свързани с годишнини,исторически дати и личности.

-Работа с деца и етнически малценства насърчаването им към четене.

-През настоящата година да се набавят 110 тома книги за обогатяване на фонда.

Нови читатели по план 100бр.

Посещения -1200бр.

Заети библиотечни документи-1300бр.

Справки -10бр.

VI.Любителско художествено творчество,клубове и кръжоци.

Целонасочената работа насочена към опазване на традиционното народно богатство и създаване на условия и възможности за тяхното развитие.

Танцов състав „Вихър” с ръководител Мариан Боянов-участия в областни,общински регионални и други програми.

5.Организационни дейности:

-разработване на план за културни просветни мероприятия.

-приемане на плана и бюджета на читалището

-на всяко тримесечие отчитане на финансовото състояние на читалището в общ. Самуил.

VIII. Подобраване на материалнотехническата база на читалището-частични ремонти по сградата.

IX. Календарен план за мероприятия:

-Ромска Нова година, Бабин ден, Фронтовашка вечер, Ден на лозаря , Ден на пчеларя, Св. Валентин, Международен ден на майчиния език, Ателие за мартеници, Ден на жената, 3-ти

-март освобождението на България, Първа пролет , Лазаруване, Ден на детската книга,

Великденска изложба, Ден на Славянската писменост, 1-юни Ден на детето, Свети дух-събор на селото, лятна ваканция-Забавно в библиотеката, Ден на съединението, Ден на

независимостта, Коледуване и Новогодишни празници.

Х. Административни дейности

-Щатна бройка-13750

-за ел.енергия- 800

-за интр.и телеф.-400

-за абонамент -130

-за тр. медицина - 72

-за застрх.ч-ще - 51

-за отопление -500

-за канцел.р-ди - 60

-за тац.състав уч. -500

-за банкови такси-500

Общо -----

16713лв.

Председател ЧН.....

/Мариян Боянов/



ОСНОВНИ НАСОКИ
ЗА РАЗВИТИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"НА-
ПРЕДЪК-1896Г."С.ГОЛЯМ ИЗВОР,ОБЩ.
САМУИЛ,ОБЛ.РАЗГРАД ЗА 2023г.

I.ВЪВЕДЕНИЕ

Народно читалище Напредък-1896г.с.Голям извор създава настоящите насоки за развитие на читалищната дейност в изпълнение на чл.26,ал.2 от Закона за народните читалища.Изготвянето на насоките цели обединяване на усилията за понататъчно развитие и утвърждаването му като важна обществена институция да развива и обогатява културния живот на село-

то ,на социалната и образователната дейност за запазване на българските обичаи и традиции и активността на читалищната ръководство да превръща читалището в духовен център работещ в полза на общността,където хората да се занимават с творчество и да общуват.

II.ЦЕЛИ

Съвременните условия на читалището запазвайки своята социална легитимност и гъвкавост е да насърчава креативната социална промяна.Предизвикателство е развитие на информационни технологии модерни средства за комуникация и общуване.Основните направления и целите в читалищната дейност произтичат от Закона за народните читалища и от общинската

културна политика осъществявана на основание на съществуващата нормативна уредба. Това са:

1. Развитие и обогатяване на културния живот.

2. Утвърждаване на читалището като културно просветно средище с активни културни, информационни, социални и граждански функции.

3. Обмен между културите на различните етноности.

4. Разширяване на знанията на гражданите.

5. Осигуряване на достъп до информация и комуникация.

6. Развитие на сътрудничество между чита-

лицата в общината и партньорство с местната и общинска власт.

7.Опазване и поддържане на материалната база на читалището и компютърната техника в библиотеката.

8.Да спазва културното наследство и националните традиции.

9.Да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите.

10.Да работи за осигуряване на по-добро, по-съвременна и по-висококачествена образователна, социална и информационна среда на населението.

III.Основни дейности за постигане на целите на библиотечната дейност.

Поддържане на библиотеки, читални както и създаване и поддържане на електронни

информационни мрежи, развитие на любителското творчество.

Организиране на кръжоци, клубове, концерти, чествания и младежки дейности.

Подобряване на дейността на библиотеката съобразена с интересите и нуждите на населението чрез различни форми на културно-масова работа.

Осъществяване на изложби, витрини и кътове свързани с бележити дати на личности и събития от местен , регионален и национален характер.

Провеждане на срещи и литературни четения на новоиздадена литература и млади автори.

Събиране и разпространение на знания за родния край.

Предоставяне на компютърни и интернет услуги.

IV. Анализ на състоянието на НЧ "Напредък-1896г." с. Голям извор.

Съгласно закона за народните читалища /чл.21,22,23/ финансирането на читалищата се извършва от годишна държавна субсидия по изготвен държавен стандарт за бройка субсидирана численост. Другите източници са: членски внос, наеми, дарения, завещания и др. Читалищата могат да се финансират допълнително с решение на общинския съвет със средства от собствени и приходи от общината.

Субсидираната бройка на НЧ "Напредък - 1896г." е 1 бройка.

Като цяло читалището в с. Голям извор разполага с добра материална база.

В голямата си част сградния фонд е остарял и се нуждае от спешен частичен ремонт .

V. Библиотечна информационна дейност:

Читалищните библиотеки са обществени библиотеки на територията на населеното място изградени са на принципите на близост, оперативност и достъпност на библиотечно-информационно обслужване на населението.

Като културни институции да се включват в националната мрежа от публични библиотеки у нас и съдействат за развитие на обществото като осигуряват сфери на знания информация и идеи и мнения и да реализират концепцията за учене през целия живот.

Да удовлетворяват потребностите на отделната личност и създават възможности за нейното развитие.

VI. КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР

1. Отбелязване на традиционните празници по календара.
2. Посрещане на Нова година по ромския календар.
3. Ден на родилната помощ-„Бабин ден”
-въстановка на обреди и обичаи.
4. Фронтоташка вечер –рецитал, общоселско тържество.
5. Ден на лозаря-общоселско тържество.
6. 02.03.-Откриване на „Ателие за мартеници”.
7. Ден на жената 8-ми март-общоселско тържество.
8. Първа пролет-поход
9. Тържество послучай възвърнат стар обичай”Кумичене”.

10.1-юни Ден на детето-рисулка на асфалт.

11.Празнуване на селския сбор-„Свети дух”

12.Еньов ден събиране на билки с трета
възраст.

13.Витрини от плетива от кръжока по
плетене.

14.Ден на Христо Ботев-кът

15.Ден на народните будители –изложба от
книги посветени на писатели и творци.

16.Коледари и коледни тържества.

VII.ОРГАНИЗАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ

1.Провеждане на редовни заседания на на-
стоятелството.

2.Търсене на спонсори,дарения и кондида-
тстване по проекти.

3.Разработване на план за културнопросве-

тни мероприятия.

4. Приемане на плана и бюджета на читалището.

5. Отчитане на финансовото състояние на читалището на всяко тримесечие в общ. Самуил.

6. Редовно да се предоставя информация в НАП.

7. Съгласно устава редовно събиране на членския внос.

VIII. ФИНАНСОВИ ДЕЙНОСТИ:

1. Проверителната комисия да следи:-

-ежегодно събирането на членския внос

-ежегодно извършване на инвентаризация на имуществото

-на всяко тримесечие от годината

проверителната комисия да извършва

проверка на финансовосчетоводните
документи и касовата книга.

Приети на заседание на ЧН с протокол №6/
20.10.2022г.

Председател ЧН.....

/Мариян Боянов/

A handwritten signature in blue ink is written over a circular stamp. The signature is stylized and appears to be 'M. Boyanov'. The stamp is partially obscured by the signature.